



ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXIV, nr. 7 637

Simbătă, 13 februarie 1982

4 pagini, 30 bani

## La I. M. Mîrșa angajamentele muncitorești au devenit strălucite performanțe în muncă

Intr-o atmosferă de înaltă responsabilitate muncitorească, ieri, la I.M. Mîrșa s-a desfășurat adunarea generală a reprezentanților oamenilor muncii din unitate. La lucrările adunării au participat tovarășii Ion Coman, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretar al C.C. al P.C.R., Vasile Bărbuleț, membru al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean de partid și Ilarie Munteanu, ministru

adjunct la Ministerul Industriei Construcțiilor de Mașini. În cadrul adunării s-a subliniat că, din foarte multe și în același timp esențiale puncte de vedere, 1981 a fost un „an de vîrf” pentru constructorii de mașini mîrșeni. A fost anul marcat de vizita extrem de bogată în învățăminte și roade concrete a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, care a deschis noi și luminoase perspective de dezvoltare pentru unitate. A fost apoi anul afirmării spectaculoase la export a produselor purtînd marea fabricii. În sfîrșit, așa cum a reieșit și din darea de seamă, au fost niște rezultate economice de-a dreptul excelente, care îngăduie colectivului mîrșean să țintească cu justificate pretenții la un loc de frunte în cadrul întrecerii socialiste dintre unitățile de profil.

Iată, pe scurt, și tabloul re-

zultatelor din bilanțul '81: producția netă — 110,1 la sută, producția marfă — 102,4 la sută, export — 125,3 la sută, investițiile — 106,6 la sută și productivitatea muncii — 103 la sută. Realizarea sarcinilor de plan s-a făcut în condițiile obținerii unor rezultate economico-financiare superioare: producția marfă vîndută și încasată — 103 la

Ceaușescu, cu prilejul vizitei efectuate în unitate.

Rezultatele înfățișate pînă acum puteau fi — s-a apreciat în mod autocritic atît în darea de seamă, cît și în cuvîntul vorbitorilor — și mai valoroase dacă în activitatea colectivului nu s-ar fi manifestat și unele neajunsuri. N-au fost realizate în totalitate autobasculantele grele (lipsă motoare), remorcile și semiremorcile și n-a fost pusă în funcțiune capacitatea de

1 000 tone piese forjate (înfîziere proiecte de execuție, ritm nesatisfăcător al lucrărilor). Neajunsul care a confruntat puternic consiliul oamenilor muncii a fost lipsa de personal. Din această cauză n-a fost atins indicele planificat de utilizare a mașinilor unelte, din aceeași cauză se ridică și unele semne de întrebare în legătură cu reali-

(Continuare în pag. a III-a)

ION SORESCU

### Adunări generale ale oamenilor muncii

sută, costurile totale de producție — reduse cu 1,6 lei/1 000 lei producție marfă și cu 15 lei/1 000 lei p.m. cele materiale și beneficiul — 146 la sută, cu o depășire de 204,8 milioane lei.

În sfîrșit, în 1981 la Mîrșa s-au obținut rezultate deosebite pe linia dezvoltării tehnologice și introducerii progresului tehnic, concretizate în proiectarea și executarea modelelor funcționale a numeroaselor produse, precum: buldozerul pe șenile cu motor de 550 CP, încărcătorul frontal cu cupă de 10, 16 și 20 m.c., buldozerul pe roți cu motor de 610 CP, trailerul modular de 120 tone, autobasculanta de 55 tone, etc. Prin realizarea acestui bogat program de asimilări constructorii de mașini mîrșeni pot raporta că au îndeplinit întocmai sarcinile și indicațiile date de tovarășul Nicolae

### Sub semnul exigențelor noii revoluții agrare

## Acțiuni concrete, eficient finalizate, pentru sporirea imediată a producțiilor agricole

Anul 1982 trebuie să constituie, după cum a subliniat în repetate rânduri secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, moment de referință pentru înlăturarea unor mutații structurale în agricultura românească, pentru realizarea obiectivelor programatice ale noii revoluții agrare, în consens cu hotărârile celui de-al XII-lea Congres al P.C.R. În acest context, agriculturii județului Sibiu îi revin sarcini mobilizatoare, a căror înlăturare trebuie să constituie garanția îndeplinirii neabătute a programelor de autoaprovizionare teritorială, a participării substanțiale cu produse agroalimentare la fondul centralizat al statului. Pentru realizarea exemplară a acestor cerințe obiective impuse de actuala etapă de dezvoltare, este necesară participarea activă, responsabilă a fiecărei unități agricole din județul nostru, a fiecărui locuitor al satelor. Noile hotărâri și acte normative care reglementează raporturile de muncă din agricultură se dovedesc stimulative. Rămîne doar ca eforturile noastre, răspunsurile noastre faptice pentru grija permanentă a partidului, să fie concludente, să se materializeze în producții superioare celor obținute în anii anteriori. De altfel, în cadrul Conferinței județene a reprezentanților oamenilor muncii din agricultură, industria alimentară, silvicultură și gospodărirea apelor, care-și desfășoară astăzi lucrările, vor fi jalonate din nou direcțiile de acțiune, principalele orientări care trebuie să asigure înlăturarea exemplară a obiectivelor acestui an agricol. Intrucît ne mai desparte un interval relativ scurt pînă la declanșarea campaniei agricole de primăvară, vom sublinia, în acest număr al ziarului nostru, prioritățile care trebuie să jaloneze în perioada imediat următoare, activitatea tuturor lucrătorilor din agricultura județului. (Citiți în pag. a III-a interviurile acordate redactorilor noștri, cuprinzînd sarcinile „la zi” din sectorul zootehnic și cel al producției vegetale în agricultura județului).

## ȘEDINȚA CONSILIULUI DE STAT

Vineri, 12 februarie, a avut loc ședința Consiliului de Stat prezidată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România.

La lucrările ședinței au participat, ca invitați, viceprim-miniștri ai guvernului, miniștri, alți conducători de organe centrale, președinți ai unor comisii permanente ale Marii Adunări Naționale.

În concordanță cu Hotărîrea ședinței de lucru comune a Comitetului Central al Partidului Comunist Român și a Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale a Republicii Socialiste România cu privire la reorganizarea și corelarea pe principii economice a prețurilor la produsele agricole și majorarea prețurilor cu amănuntul la produsele agroalimentare, creșterea retribuției personalului muncitor, a alocației de stat pentru copii și a pensiilor, Consiliul de Stat a dezbătut și adoptat Decretul privind majorarea și îmbunătățirea corelării, pe principii economice, a prețurilor cu amănuntul la produsele agroalimentare, Decretul cu privire la majorarea retribuțiilor tarifare ale personalului muncitor, a alocațiilor de stat pentru copii, a pensiilor și a altor drepturi care se acordă în raport de nivelul retribuțiilor sau pensiilor, precum și Decretul privind majorarea retribuțiilor tarifare ale personalului militar din Ministerul Apărării Naționale și Ministerul de Interne.

În continuarea problemelor înscrise pe ordinea de zi, Consiliul de Stat a discutat și adoptat: Decretul privind modificarea prețurilor de producție și de livrare la unele materii prime și produse, precum și a tarifelor la unele servicii prestate unităților socialiste; Decretul privind scoaterea din funcțiune a fondurilor fixe și declararea

unor bunuri materiale din administrarea unităților socialiste de stat; Decretul privind aprobarea normelor de furajare, pe specii, categorii de animale și păsări și pe unitate de produs, pentru unitățile agricole socialiste, precum și unele măsuri pentru utilizarea eficientă și rațională a furajelor.

În cadrul ședinței Consiliul de Stat a examinat proiectul legii privind organizarea producerii și folosirii raționale a resurselor de nutrețuri și a hotărît să fie supus dezbaterii publice și apoi spre adoptare Marii Adunări Naționale.

Totodată, Consiliul de Stat a hotărît ca Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, Uniunea Națională a Cooperativelor Agricole de Producție, și consiliile populare să ia măsuri pentru organizarea muncii, cunoașterea, însușirea și aplicarea experimentală a prevederilor proiectului legii, în toate unitățile agricole, de stat și cooperatiste.

Consiliul de Stat a examinat și ratificat: Tratatul de prietenie și cooperare dintre Republica Socialistă România și Republica Zimbabwe, semnat la București la 17 noiembrie 1981; Acordul dintre guvernul Republicii Socialiste România și guvernul Regatului Maroc privind protejarea, încurajarea și garantarea reciprocă a investițiilor, semnat la București la 11 septembrie 1981; Convenția dintre Republica Socialistă România și Regatul Belgiei cu privire la recunoașterea hotărîrilor judecătorești referitoare la divorț, semnată la Bruxelles la 6 noiembrie 1980.

Toate decretul menționate au fost, în prealabil, examinate și avizate favorabil de comisiile permanente ale Marii Adunări Naționale, potrivit competenței acestora, precum și de către Consiliul Legislativ.



Astfel arată în prezent, după reorganizarea fluxului tehnologic, cea mai nouă secție a sectorului II al întreprinderii „7 Noiembrie” Sibiu — atelierul tricatat ciorapi din fire sintetice, dotat cu 200 mașini de înaltă productivitate. Foto: FRED NUSS

## MUNCA NOASTRĂ — IZVORUL BUNĂSTĂRII NOASTRE

Zilele acestea, în întreprinderi, secții și ateliere, în instituțiile și localitățile rurale din județ au avut loc adunări ale oamenilor muncii, în care a fost prezentată și dezbătută Hotărîrea ședinței de lucru comune a C.C. al P.C.R. și a Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale a R.S. România cu privire la reorganizarea și corelarea pe principii economice a prețurilor produselor agricole și majorarea prețurilor cu amănuntul la produsele agroalimentare, creșterea retribuției personalului muncitor, a alocației de stat pentru copii și a pensiilor. Cu acest prilej, participanții și-au exprimat adevărată deplină față de noile măsuri menite să așeze economia românească pe baze științifice, realiste, și-au luat noi angajamente de sporire a rodniceii și eficienței întregii activități de producție. Iată în continuare cîteva din aceste opinii și angajamente:

Ioan Munteanu, inginer șef la întreprinderea „Victoria” Sibiu. „Potrivit calculului, prețurile de livrare actuale la unele produse fabricate în întreprinderea noastră, ca de altfel și în alte unități ale Departamentului industriei alimentare, nu au fost majorate de peste 25 de ani, ele fiind astăzi cu cca 30 la sută mai mici față de prețurile de livrare calculate pe baza noilor costuri de producție. Or, a menține în continuare un asemenea decalaj ar fi contrar legilor economice, principiilor autoconducerii și auto-

gestiunii muncitorești. Necorelarea costurilor de producție cu prețurile de livrare grevează și asupra bunei desfășurări a întregii activități productive a întreprinderii, diminuîndu-se posibilitățile constituirii fondurilor de dezvoltare, inclusiv cele destinate stimulării personalului muncitor. Ni se pare normal și firesc totodată ca statul socialist, folosind mecanismul prețurilor, să realizeze un raport echitabil între producția și cererea de anumite bunuri alimentare, asigurîndu-se în

același timp un consum rațional și evitarea risipei.

Trebuie remarcat însă un aspect deosebit de semnificativ, care vădește preocuparea partidului și statului nostru pentru creșterea permanentă a nivelului de trai al oamenilor muncii: compensațiile. Se are în vedere acordarea de compensații corespunzătoare, astfel încît, pe ansamblu, la finele anului 1982, veniturile reale ale oamenilor muncii să fie cu 1,5 la sută mai mari decît în 1981.

Acordarea acestor compensații se va face, firesc, tot de la buget; dar 30 la sută din valoarea acestor compensații vor trebui recuperate prin îmbunătățirea întregii activități din fiecare întreprindere. Va trebui, astfel, să descoperim și să punem în valoare toate resursele de sporire a productivității muncii, să reducem permanent cheltuielile de producție și să valorificăm su-

(Continuare în pag. a II-a)

văzute

citite

auzite

● Nicolae Aron și Romulus Popa, fochiști, au vrut să transforme Centrala termică de la complexul „Trei stejari” din Sibiu în... birt. Într-una din zilele trecute au introdus în centrală 6 lăzi cu bere, s-au așezat călare pe ele și-au început să bea. Noroc că au fost oprți la vreme... ● În Africa trăiesc circa 1 300 000 elefanți dintre care anual sînt decapitați peste 100 000 pentru a li se smulge colții. Fildesul a rămas, în continuare, la mare preț. ● În ziua de 23.I.a.c., în jurul orei 16, Man Cruciat, Ioan Neagu și Oprea Munteanu, mecanici la I.T.L. Sibiu, au fost găsiți la servici beți turtă, cîntînd de mama focului. Li s-a deslăcut contractul de muncă. ● Andrei Schieb și Iosif Dan din Dumbrăveni au fost condamnați la 2 ani și 10 luni și, respectiv, 1 an și două luni închisoare pentru violare de domiciliu, ultraj contra bunelor moravuri și degradare de bunuri. ● Dumitru Niță (Sibiu, str. 9 Mai nr. 50) face un apel la tovarășii de la Secția gaz metan pentru a pune de acord evidențele nominale ale beneficiarilor (plecați-veniți). Se poate? ● Mihai Chirilă ne scrie că în 26.I.a.c., pionierii Claudia Toțea și Gerhard Depner (de la Lic. „St. L. Roth” Medias) au găsit la patinoarul „Voința” un ceas pe care l-au înapoiat păgubasei. Un gest frumos. ● Ioan Beza (28 ani), Iuliana Stan (47 ani), Ileana Stan (19 ani) și Romeo Luca Stan (21 ani) din Sibiu au fost sancționați conform Decretului 153 pentru viață parazită. Cînd vor ieși din închisoare poate că se vor încadra în muncă... ● Profesorului Ovidiu Nicolae Bucur, de la C.S.S. Șoimii Sibiu, li s-a acordat titlul de antrenor emerit. Il merită cu prisosință pentru că este unul dintre principalii animatori ai judo-ului în județul nostru și în țară. ● Violeta Nica (Sibiu, str. Ștefan cel Mare nr. 22), a fost condamnată la 6 luni închisoare pentru abuz în serviciu. Pe vremea cînd era responsabilă la restaurantul „Sub arini”, organizînd tot felul de nunți și chiolhanuri, pretindea bani „negri” — fără chitanțe ori alte înscrisuri — de la clienți. Urmează și alții pe rol... ● Mai mulți cetățeni ce locuiesc în bl. 33 din Hipodrom nu le scriu că în lunile decembrie 1981—ianuarie 1982 n-au beneficiat de apă caldă și în consecință n-au ce să plătească. Logic: cum să achiți ceva ce n-ai consumat? ● După cum ne scrie corespondentul nostru Ilie Andrei, pe str. Florilor din Cîsnădie locuiește numita Maria Stoica — de profesie... fără — care și-a găsit un „original” mijloc de a scoate bani de la oameni: avînd o fîntînă în curte, cînd cei ce locuiesc în blocurile vecine n-au apă, vinde găleata cu 5 lei (!?). O vreme „afacerea” a mers ca pe roate, apoi... s-a rupt lanțul. ● În ziua de 5.II.a.c. a fost găsit pe sos. Alba lălia un ceas de damă. Păgubașii îl poate recupera de la familia Mateș (Sibiu, str. Dealului nr. 9). ● Lui Valer Nistor, tractorist la S.M.A. Buia, i-a fost deslăcut contractul de muncă pentru repetate abateri de la disciplină și consum de băuturi alcoolice în timpul programului de muncă. Cu Decretul 400 nu-i de glumit...

E. CANDID

## Festivalul filmului documentar românesc „CEDONIA '82”

— de vorbă cu tovarășul Ioan Munteanu, președintele Comitetului județean de cultură și educație socialistă Sibiu —

— Luni, 15 februarie debutează la Sibiu cea de a II-a ediție a Festivalului filmului documentar românesc „Cedonia '82” organizat de Comitetul județean de cultură și educație socialistă în colaborare cu studioul cinematografic „Alexandru Sahia”, manifestare culturală ce se va desfășura pe durata întregii săptămîni viitoare. Care este tematica actuală a ediției?

— Ediția din acest an circumscrie tematic unel dintre cele mai consecvente eforturi făcute de țara noastră în ultima vreme și anume lupta pentru instaurarea unui climat de pace și securitate în lume. Acest efort pornit din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu și reluat și amplificat de întreg poporul român este reflectat și într-o serie de scurt-metraje realizate de Studioul „Alexandru Sahia”. Pe lângă acestea, filmele oferite vor prilejui spectatorilor o panoramă cinematografică a relațiilor internaționale ale României desfășurate pe plan politic, economic, social, cultural.

— Cum se va desfășura ediția din acest an?

— Luni va avea loc deschiderea oficială la Cinematograful „Pacea”, ora 17, și la Casa de cultură a sindicatelor, ora 19,30, cu prezentarea filmului „România — pentru o lume fără arme și fără războaie”. La aceste manifestări ca și la celelalte din cadrul ediției vor participa realizatori de filme, regizori, redactori ai studioului, critici de film. Cele 17 filme selecționate cu ajutorul Arhivei naționale de filme vor fi programate la cinematografele „Pacea” și „Arta” din Sibiu, iar la Casa de cultură a sindicatelor vor fi organizate acțiuni speciale cu aceste filme la care vor participa oameni ai muncii din întreprinderi și instituții. Bineînțeles, aceste filme vor

fi prezentate în cuplaj cu filme artistice de lung metraj a căror tematică, prin mesaj, este foarte aproape de cea a ediției actuale.

Desfășurarea propriu-zisă a ediției va avea loc în zilele de marți și miercuri în Sala studio a cinematografului Tineretului din Sibiu unde vor fi prezentate filmele selecționate, juriul urmînd să stabilească ierarhii valorice și să acorde premiile.

— Ce filme documentare au fost selecționate pentru actuala ediție?

— Chiar în cadrul tematicii enunțate gama filmelor este foarte diversă. Unele dintre acestea se referă la consecvența politică noastră pentru o lume a păcii și prieteniei (România — pentru o lume fără arme și fără războaie, Planeta Pămînt — o lume a speranței), alte filme se referă la aspectul economic al țării noastre și la raporturile sale economice cu alte țări (România și noua ordine economică internațională, ARCOM — calitate, cooperare, Un automobil străbate lumea, Constructorii români pe meridianele lumii, Semne durabile, Porturi în Maroc) precum și alte numeroase filme privitoare la relațiile culturale românești.

— Dincolo de aspectul politico-educativ al manifestării, ce consecințe, în plan concret, va avea desfășurarea acestui festival la Sibiu?

— Mulți dintre realizatorii de filme, și-au manifestat deja dorința de a realiza la noi filme documentare care să oglindească raporturile diverse și largi ale județului nostru cu lumea, expresie concretă a politicii României socialiste de colaborare, întraajutorare și pace.

— Vă mulțumim.

ION ONUC NEMEȘ

H. Potrivit normelor aprobate de Ministerul Muncii prin ordinul nr. 20/1981, emis cu acordul C.C. al U.G.S.R. în temeiul prevederilor art. 39 din Legea nr. 2/1980, drepturile prevăzute de legislația muncii în vigoare se stabilesc și calculează celor care prestează munca la domiciliu, după cum urmează:

1. Alocația de stat pentru copii, cu respectarea prevederilor decretului nr. 246/1977, se acordă numai persoanelor încadrate cu contract de muncă pe durată nedeterminată și numai în lunile în care au realizat volumul de producție stabilit; 2. Drepturile de asigurări sociale se acordă la fel ca și personalului care își desfășoară activitatea în cadrul unității, potrivit H.C.M. nr. 880/1965, cu modificările ulterioare, dacă au realizat, în ultimele 25 de zile lucrătoare, cel puțin volumul de producție egal cu cel stabilit pentru persoanele încadrate care își desfășoară activitatea la sediul unității. Persoanelor care nu au prestat muncă cel puțin 25 de zile lucrătoare li se acordă drepturile de asigurări sociale numai dacă au realizat volumul de producție stabilit pe perioada efectiv lucrată. Sînt exceptate persoanele care se accidentează în muncă (accidente atestate de Inspectoratul pentru protecția muncii) cărora li se acordă drepturile de asigurări sociale, indiferent de nivelul de realizare a sarcinilor de producție stabilite; 3. Contribuția la fondul asigurărilor sociale de stat și contribuția personalului fără copii se calculează și se depune ca și pentru personalul încadrat cu contract

de muncă în unitate. Contribuția pentru pensie suplimentară se calculează și se depune numai pentru perioadele lucrate care sînt considerate vechime în muncă; 4. Drepturile de pensii se stabilesc în condițiile Legii nr. 3/1977, deci și pensionarii de invaliditate de gradul III pot fi încadrați cu contract de muncă, cu respectarea prevederilor art. 23(4) și 25(5) din această lege. Ceilalți pensionari pot fi încadrați să pres-

## Marile posibilități ale micii industriei Cîteva precizări metodologice

teze munca la domiciliu numai pe baza unei convenții civile, avînd dreptul să cumuleze pensia de asigurări sociale și pensia suplimentară cu veniturile realizate, însă cu obligația de a plăti impozitele corespunzătoare prevăzute de lege; 5. Vechimea în muncă se ia în considerare numai în lunile în care s-a realizat volumul de producție egal cu cel stabilit pentru persoanele încadrate care își desfășoară activitatea la sediul unității. Pentru cei încadrați cu o jumătate de normă, vechimea în muncă se ia în considerare în mod corespunzător, dacă s-a realizat volumul de producție stabilit pentru această fracțiune de normă; 6. Vechimea neîntreruptă în aceeași unitate se determină în condițiile art. 8—10 din Legea nr. 1/1970, iar sporul de retribuție (vechime) corespun-

## MUNCA NOASTRĂ — izvorul bunăstării noastre

(Urmare din pag. 1)

perlor resursele materiale și forța de muncă”.

★

Harnicul colectiv de oameni ai muncii de la **Întreprinderea de utilaje și piese de schimb din Sibiu** s-a angajat să acționeze cu hotărîre pentru creșterea eficienței întregii activități economice, astfel ca în acest an să contribuie concret la recuperarea a 30 la sută din compensațiile acordate de la buget ca urmare a reasezării și corelării prețurilor la produsele agroalimentare. Consemnăm, succint, cîteva din angajamentele asumate pentru acest an: obținerea față de plan a unui spor de două milioane lei la producția netă și de 5 milioane la producția marfă, reducerea cheltuielilor totale de producție cu 0,70 lei la 1 000 lei producție și cu 0,50 lei la cheltuielilor materiale. Tot cu aceste ocazii s-au mai angajat să economisească 60 tone metal, 90 t.e.c. și 120 000 kWh energie electrică. Ca urmare a măsurilor adoptate, sporul de beneficiu se va cifra la peste 800 000 lei.

★

**Gheorghe Dodoș**, zootehnist la C.A.P. Apoldu de Sus: „Că hotărîrile și actele normative elaborate în ultima perioadă de conducere a partidului și statului, la inițiativa secretarului general, tovarășul Nicolae Ceaușescu se dovedesc a fi pirghii stimulative pentru activitatea noastră, a celor din agricultură, este indiscutabil. Primele de achiziție și contractare practicate atît pentru produsele agroalimentare din sectorul vegetal cît și din cel zootehnic, noul sistem de retribuție a cooperativilor, implicarea mai profundă a mecanizatorilor în realizarea producțiilor planificate, sînt dovezi concrete care demonstrează cert că nu trebuie decît să devenim mai conștienți de menirea noastră, a celor care lo-

tuim în safe și comune, să acționăm mai responsabil pentru a putea contribui fiecare în egală măsură la realizarea programelor de autoaprovizionare teritorială, la fondul centralizat al statului. Pot argumenta aceste afirmații printr-un calcul concret: în anul trecut am realizat pentru producția de 32 693 litri lapte și 20 viței, obținuți de la un lot de 24 de vaci ale C.A.P. Apoldu de Sus, un venit de 24 942 lei. În acest an, conform noulor hotărîri și acte normative pentru aceeași producție voi realiza un venit de 29 038 lei, care va fi suplimentat în condițiile în care voi reuși să-mi depășesc sarcinile planificate. Este normal, deci, să depun toată strădania, să fac uz de toată priceperea profesională, pentru a depăși sarcinile de plan, creînd astfel și condițiile livrării suplimentare de produse agroalimentare pentru aprovizionarea populației. Rosteso aceste cuvinte cu convingerea că ele oglindeșc crezul și opinia tuturor lucrătorilor agricoli din unitatea noastră, a tuturor locuitorilor comunei, că în acest an vom reuși să răspundem prin producții sporite grijii pe care partidul și statul nostru ne-o acordă nouă, țaranilor.

★

Prestigiosul colectiv de constructori de utilaje, aparatatură de mecanică fină și elemente hidropneumatice de la „Balanța” Sibiu s-a angajat să realizeze suplimentar în acest an 11 milioane lei la producția netă, 11,5 milioane lei la producția marfă și 1 200 lei/om la productivitatea muncii. De asemenea, ei s-au angajat să economisească 90 tone metal și 200 000 kWh energie electrică și să valorifice 10 tone materiale refolosibile.

Urmează să fie livrate peste prevederi la fondul pieții produse în valoare de peste 1 milion lei. În sfîrșit, vor fi asimilate și modernizate în plus față de planul tehnic 3 produse.

lul se constată că persoanele încadrate (cu contract de muncă) nu au realizat în medie trimestrială volumul de producție stabilit, sau că unitatea nu mai are posibilitatea de a asigura în viitor realizarea acestui volum, contractul de muncă se va desface în temeiul art. 130(1) lit. a din Codul muncii, putîndu-se continua activitatea, dacă părțile sînt de acord, pe baza unei convenții civile pentru executarea de produse și lucrări. Neluarea măsurilor prevăzute de alineatul precedent atrage, după caz, răspunderea disciplinară sau materială a persoanei vinovate, potrivit legii. Membrii cooperativelor agricole de producție și ai cooperativelor meșteșugărești care prestează munca la domiciliu, beneficiază de drepturile prevăzute în reglementările proprii ale acestor organizații cooperatiste. Dacă avem în vedere gradul de ocupare a resurselor de muncă, în județul nostru, care la sfîrșitul anului 1981 era de 77 la sută — din care 84 la sută la bărbați și 70 la sută la femei — și existența celor cca 40 mii persoane casnice (peste 90 la sută din acestea fiind femei) constatăm că dacă numai 3 la sută din acestea din urmă, deci cca 1 000—1 200 persoane, vor fi atrase în industria mică, inclusiv cu munca la domiciliu, vor spori considerabil posibilitățile de valorificare a resurselor locale și, implicit, se vor pune mai bine în valoare diferite meșteșuguri tradiționale pe aceste meleaguri.

GHEORGHE GOGA

Consilier juridic

11,00  
11,05  
13,00  
săp  
17,45  
liti  
18,00  
gra  
20,00  
20,20  
con  
20,30  
20,50  
diz  
21,20  
„Tr  
mu  
22,05  
22,20  
cal  
um  
SIE  
„Toat  
mea”  
rele  
17,15;  
prie  
rele  
16,30;  
Tiner  
face  
ta”  
16;  
briet  
orele  
Indep  
meu”,  
20.  
ME  
gresu  
este  
11,45;  
20 (d  
retul  
mano  
18,30;  
ragial  
rele  
CIS  
câtoa  
16;  
AG  
tul n  
rele  
DU  
„Jan  
terest  
și 20.  
AP  
„Dom  
orele  
OC  
„Inai  
noptii  
TAI  
fan  
10;  
CO  
„Spar  
nouă”  
și 18.  
Te  
biu  
13,11,  
colul  
un c  
dram  
T  
Cons  
dețea  
Cons  
nicl  
rea C  
Dera  
133  
120  
C.F.F  
lul c  
Polic  
1178  
ciul  
181  
Me  
servi  
hu,  
mîn  
relat  
rul  
Va  
nord  
turil  
cupr  
și —  
maxi  
1 gi  
ceață

# Acțiuni concrete, eficient finalizate, pentru sporirea imediată a producțiilor agricole

## În sectorul vegetal

Am intrat în a doua decadă a lunii februarie, fapt care ne îndreptățește să afirmăm că intervalul rămas până la declanșarea actualei campanii de primăvară este foarte scurt. Se poate considera deci începută număratoarea inversă. Ca urmare, vom încerca să subliniem sarcinile și prioritățile ce trebuie să definească activitatea lucrătorilor din toate unitățile agricole în această perioadă, reșite din discuția cu tovarășul Ilie Tărășan, director general la Direcția agricolă județeană Sibiu.

— În ansamblu, tovarășe director general, în jurul căror probleme trebuie orientată atenția lucrătorilor din sectorul vegetal?

— Nu se poate face o diferențiere, lucrările premergătoare campaniei de primăvară înscrise pe agenda priorităților fiind de aceeași importanță. Totuși, așa aminti în primul rând necesitatea executării fertilizării, apoi a asigurării semințelor, erbicidelor și insectofungicidelor, terminării reparațiilor mașinilor agricole până la termenul fixat, pregătirii răsadurilor ș.a.

— Să detaliem deci problema fertilizării...

— Până în momentul declanșării campaniei de primăvară trebuie încheiată acțiunea transportării și depozitării în timp a celor 200 mii tone de îngrășăminte naturale planificate, atât din incintele fermelor zootehnice cât și din gospodăriile populației. În acest scop, trebuie folosit întregul parc de atelaje existent în raza comunei, satului, urmându-se realizarea normei de transport de 1,5 tone zilnic pe atelaj. Cantitățile de îngrășăminte naturale care nu sînt încorporate imediat vor fi depozitate la capătul tarlei sub formă de platformă paralelipipedică și nu altfel, pentru asigurarea continuității procesului de fermentație, evitarea pierderii amoniacului și implicit a azotului, în atmosferă. Atrag atenția asupra acestui aspect întrucît doar în consiliile unice agroindustriale Nocrich și Miercurea Sibului s-a procedat la o depozitare corectă. Concomitent cu acțiunea menționată mai sus, trebuie să se finalizeze până la sfîrșitul lui februarie fertilizarea fazială cu îngrășăminte chimice a culturilor semănate în toamnă. O atenție deosebită trebuie să se acorde calității acestei lucrări, în sensul împrăștierii uniforme a îngrășămintelor, cerință care impune, obligatoriu, jalonarea primului traseu.

— Ce trebuie să se întreprindă pentru asigurarea materialului semincer, a erbicidelor și insectofungicidelor?

— Semințele care vor fi asigurate prin Agrosem și întreprinderile prelucrătoare (ovăz, trifoi, sfeclă și gulii furajere, porumb boabe și siloz, sfeclă de zahăr, in, cînepă) au fost deja selectate și sînt plombate în saci. Rămîne doar ca pînă la 1 martie, toate cantitățile de semințe să fie ridicate și aduse în unități, conform repartiției Direcției agricole. Se recomandă preluarea și aducerea lor în unități, centralizat, pe consiliu unice, sub directa coordonare a inginerului șef. Pînă în 25 februarie semințele de ovăz produse în unități trebuie obligatoriu selectate și analizate la Laboratorul județean pentru controlul calității semințelor, funcție de rezultat stabilindu-li-se destinația — sîmînță sau furajere. Con-

ținutul și recoltarea probelor se fac numai de către tehnicienii Inspectoratului pentru controlul calității semințelor. În cazul cartofilor pentru sîmînță, se va verifica săptămînal stadiul păstrării acestora, în scopul depistării și înlăturării unor focare de infestare. Cître sfîrșitul lunii februarie, se va trece la sortarea și calibrarea cartofilor de sîmînță. Operația este necesară întrucît cartofii între 40—70 grame vor fi plantați mecanizat, iar cei sub și peste greutatea menționată vor fi plantați manual, pe rigole deschise de marcatorul cu rozetă. Tot în această lună, conform repartițiilor, unitățile vor trebui să-și ridice din bazele de aprovizionare erbicidele și insectofungicidele.

— Care sînt sarcinile din legumicultură, pomicultură și viticultură?

— Pînă în 20 februarie, în toate unitățile cultivatoare de cartofi de vară se va trece la iarovizarea materialului semincer în încăperi special amenajate. Suportii pentru preîncalzire vor fi asigurați la cerere de către I.J.L.F. Sibiu. Iarovizarea cartofilor este o verigă obligatorie din tehnologia culturii, care asigură realizarea unor producții

## În zootehnie

— Tovarășe Nicolae Dura, director în Direcția generală a agriculturii județului, ce probleme deosebite pune în momentul de față zootehnia?

— Zootehnia e o activitate „cu foc continuu”. Ea pune în fiecare perioadă a anului probleme dar, de fiecare dată, sub altă formă, după sezon, condiții și cerințe. Cînd vorbim de zootehnie, trebuie neapărat să avem în vedere realizarea efectivelor și producțiilor (carne, lapte, ouă, lînă), a bazei furajere, a condițiilor bune de cazare.

— Ce considerați că trebuie făcut, în această perioadă, pentru realizarea indicatorilor la efective?

— S-a încheiat recent recensămîntul animalelor. Pornind de la situația rezultată va trebui să revedem, atît în unitățile agricole de stat cît și în cele cooperatiste, balanța efectivelor și să o actualizăm, atît la capitolul „întrări” cît și la „ieșiri”. Toate mișcările de animale trebuie să vizeze realizarea planului în fiecare lună, în conformitate cu curba de evoluție periodică a

lelor livrate la fondul de stat în fiecare lună.

— În legătură cu producțiile animale, ce precizări faceți?

— Aș vrea să mă refer în mod deosebit la producția de lapte pentru că ea asigură în final și carnea. O vacă cu o producție bună de lapte presupune o stare de întreținere pe măsură și asta înseamnă montă la timp, vițel sănătos.

Cu furajele pe care le avem putem crește producția de lapte dacă se respectă indicațiile privind lotizarea animalelor pentru a putea da, în mod deosebit, atenție celor din ultimele 2 luni de gestație și celor din primele 3 luni de lactație, cînd de fapt se obține 50—60 la sută din producția de lapte a unei vaci.

Să nu neglijăm echilibrarea rațiilor cu toate componentele necesare și, mai ales, cu calciul care, în lipsa finului de trifoi, nu este asigurat de celelalte furaje, dar este extrem de necesar tuturor categoriilor și speciilor de animale, mai ales animalelor în gestație și lactație. Adaosul zilnic în rații de calciu furajer este obligatoriu, lipsa lui fiind sursa unor pierderi însemnate de animale, mai ales în complexe.

— Vă rugăm să vorbiți mai pe larg de baza furajeră.

— Baza furajeră trebuie privită sub 2 aspecte: cel al folosirii furajelor pe care le avem în stoc și cel al producerii de furaje. În primul caz, vreau să fac cîteva precizări. Din același stoc de furaje se pot face rații echilibrate sau mai puțin echilibrate. Este greșit să dăm pe parcursul unei luni numai fin de rogoz și numai sfeclă, sau numai siloz. În fiecare zi trebuie realizate rații din sorturi cît mai multe de furaje. Vreau apoi să mă refer la faptul că nu avem în stoc suficient fin de trifoi. Nu putem asigura zilnic 4—5 kilograme în rații vacilor și proporțional la celelalte specii. De aici necesitatea și obligația de a administra zilnic în rații calciu furajer. Mai amintesc faptul că prin preparare furajele devin mai eficiente.

În legătură cu producerea de furaje subliniez următoarele: s-au reparat unitățile suprafețele ce urmează să fie însămînțate în primăvară (sfeclă și gulii furajere, trifoi, porumb siloz) cu plante furajere. Suprafețele respective este bine să fie cît mai apropiate de sectoarele zootehnice, să se aplice tehnologii care să determine producții maxime la hectar. La trifoi este necesar să găsim cea mai potrivită plantă protectoare și să respectăm densitatea. Trebuie combătută tendința de a nu respecta cantitatea de sîmînță recomandată, deoarece pe locurile rămase libere vor crește buruieni.

— O ultimă precizare; cum trebuie întreținute spațiile de cazare?

— Există tendința să se facă reparații numai o dată pe an. În cursul folosirii, la spațiile de cazare apar defecțiuni — geamuri sparte, instalații cu avarii etc. Remedierile trebuie făcute din mers și ori de cîte ori este necesar. De asemenea, este necesar să se prevadă prin plan modernizările ce urmează a se face în zootehnie — a dăpat automat, evacuarea defectului mulsului mecanic, finare, platforme de gunoi, drumuri de acces, bucătării furajere, iar obiectivele cuprinse în plan să fie realizate la termen.

I. FLESCHEAN

## SUB SEMNUL EXIGENȚELOR NOII REVOLUȚII AGRARE

superioare și mai timpurii. Pentru obținerea unor producții de circa 15—17 tone/ha vor fi iarovizați numai cartofii din soiurile „Iearlea” și „Ostara”. Se impune, de asemenea, ca pînă la sfîrșitul lunii februarie să fie însămînțate toate culturile care se produc prin răsăd — varză timpurie, ardei, vinete, tomate, ș.a. S-a asigurat producerea răsadurilor în răsădnițe și nu în sere cum greșit s-a procedat în anii anteriori, creîndu-se astfel posibilitatea mai bune a călirii a răsadurilor și a unor culturi fără goluri. O atenție deosebită trebuie să se acorde dezinfectiei răsadnițelor și patului germinativ, pentru evitarea apariției Pythium-ului (putregai) care poate distruge răsadurile în proporție de pînă la 100 la sută.

Lucrătorii din sectorul pomicol trebuie să încheie prima stropire a pomilor, întîrziată din cauza condițiilor meteorologice, tăierile de rodire și fertilizările faziale.

În plantațiile viticole vor fi transportate în continuare cantități masive de îngrășăminte naturale, paralele cu fertilizările chimice, asigurîndu-se la hectar 30—40 tone gunoi de grajd și 1 000 kg complexe substanță brută. Cître sfîrșitul lunii se verifică viabilitatea mugurilor, funcție de care se stabilește modul de executare a tăierilor.

— Alte priorități?

— Nu trebuie să neglijăm problema reparațiilor mașinilor și utilajelor agricole, acțiune care trebuie încheiată pînă la sfîrșitul acestei săptămîni. Verificarea calității reparațiilor se va face de către o comisie internă, la nivelul fiecărei unități coordonată de inginerul șef al unității agricole respective și va cuprinde, obligatoriu, efectuarea probelor cu semințe (mașinile de semănat) sau cu apă (în cazul utilajelor pentru erbicidat). În fermele legumicole, șefii de fermă au obligația verificării și revizuirii integrale a sistemelor de irigații, în special a motopompelor și ustensilelor auxiliare (sorburi, aripile de ploaie, ș.a.).

N. IVAN

efectivelor. Să se aibă în vedere că această țărbă trebuie să aibă valori maxime în lunile martie, aprilie, mai, adică atunci cînd se realizează majoritatea fătărilor.

În gospodăriile populației este momentul cînd se poate stabili dinamica sporirii numărului de animale pe anul în curs.

— Care sînt, în prezent, mijloacele de creștere a numărului de animale?

— La bovine este necesară realizarea fermă a programului de reproducție. Oficiului județean de reproducție și selecție îi revine o mare răspundere în această direcție, cunoscînd că din montele realizate pînă la 20 martie se pot obține vițel în anul curent.

La ovine a început sezonul de fătări. Reamîntim conducătorii unităților, personalului zoo-veterinar că au obligația de a supraveghea ca această campanie de obținere a mieilor să se desfășoare conform programului.

La porcine trebuie să se urmărească starea fiziologică a animalelor. Seroafele ce nu sînt gestate sau nu alăptează, precum și toate scroafele ce au ajuns la greutatea de 90—100 de kilograme trebuie date la montă. Să reținem faptul că de la scroafele date la montă în luna februarie se pot obține în acest an două fătări.

La toate speciile trebuie să se ia cele mai drastice măsuri pentru reducerea pierderilor prin mortalități și sacrificări de necesitate. Consiliile populare trebuie să rețină faptul că sacrificările de necesitate din unitățile din raza lor teritorială vor afecta programul de autoaprovizionare din localitatea respectivă. Inspectoratul sanitar veterinar, medicii veterinari, conducătorii unităților trebuie să ia măsuri de reducere a pierderilor printr-o îngrijire corespunzătoare și furajarea diferențiată pe categorii și starea fiziologică a animalelor.

Unitățile care nu-și pot realiza prin eforturi proprii efectivele și au prevăzut cumpărări, trebuie să le realizeze ritmic, în scopul înlocuirii anima-

## La I. M. Mîrșa performanțe în muncă

(Urmare din pag. 1)

zarea sarcinilor pe acest an, în structura de plan dată. C.O.M. a luat măsuri pentru extinderea poliservirii utilajelor și calificarea unui mare număr de oameni, însă aceste măsuri s-au dovedit și se dovedesc insuficiente. Mai ales că rezerve de acoperire sînt chiar în efectivul existent, prin creșterea indicelui de utilizare a fondului maxim de timp al personalului, în special pe seama reducerii numărului de absențe nemotivate.

Realizarea sarcinilor pe 1982 mai ridică însă și unele probleme de asigurare a bazei tehnico-materiale, de con-

tractare a producției și de întărire a ordinii și disciplinei în muncă. Concluzia care s-a desprins cu tărie din dezbateri este că întreg colectivul mîrșean este capabil să treacă peste orice greutate sau neajuns și să-și consolideze locul de frunte cucerit cu atîta trudă în ultimii ani.

Toți cei care au luat cuvîntul în fața adunării generale au ținut să exprime — în numele colectivelor pe care le reprezintă — adevărată deplină față de recenta Hotărîre adoptată în Ședința de lucru comună a C.C. al P.C.R. și a Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale privind reasezarea și co-

relarea pe principii economice a prețurilor produselor agricole, majorarea prețului produselor agroalimentare, creșterea retribuției personalului muncitor, a alocației de stat pentru copii și a pensiilor, angajamentul de a face totul pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor pe acest an.

În încheierea dezbaterilor a luat cuvîntul tovarășul Ion Coman, care a felicitat călduros colectivul unității pentru rezultatele obținute pînă în prezent. Vorbitorul a atras atenția asupra importanței, pentru economia națională, a produselor fabricate la Mîrșa, care sînt intens solicitate în exploatarea carbonifere sau

pe marile șantiere ale țării. Tocmai de aceea trebuie pus un accent deosebit pe îndeplinirea întocmai a sarcinilor și a angajamentelor asumate de colectiv în fața conducerii partidului, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului. Tovarășul Ion Coman a apreciat că întreprinderea mecanică Mîrșa dispune de un colectiv puternic, de o conducere entuziastă și competentă, se bucură de atenția și sprijinul permanent al organelor județene de partid, așa încît sînt întrunite toate condițiile pentru ca în continuare aceasta să-și sporească substanțial contribuția la realizările județului, ale întregii economii naționale.



Zi de practică productivă în atelierul confecției tricotașe al Grupului școlar M.I.U. Sibiu

# TELEGRAME EXTERNE

• Feroviarilor portughezi au declarat, ieri, o grevă generală de 48 de ore, revendicând îmbunătățirea condițiilor de muncă și viață. Cererile feroviarilor sînt susținute de oameni ai muncii din diferite ramuri de activitate. Aproximativ 2,5 milioane muncitori, funcționari și țărani și-au făcut cunoscută intenția de a participa la o grevă națională.

• În cursul anului trecut, în Danemarca prețurile la alimente și chiriile s-au scumpit în medie cu 14,4 la sută, a anunțat Direcția statistică a acestei țări. În aceeași perioadă, prețurile la combustibili lichizi, la energia electrică și la gaze naturale au crescut cu 25,7 la sută.

• Radioactivitatea fumului de țigară ar putea fi la originea cancerului tabagic, avertizează doi cercetători americani din Boston, într-o scrisoare publicată în „New England Journal of Medicine“.

Razele Alpha la care se expune un fumător care consumă un pachet și jumătate de țigări pe zi, afirmă cei doi medici, echivalează cu radiațiile suportate pe parcursul a 300 de radiografii. Ei precizează, de asemenea, că și nefumătorii sînt expuși în egală măsură efectelor nocive ale fumului de țigară.

• O bombă de 225 kilograme, din timpul celui de-al doilea război mondial, a explodat accidental, joi, în timpul lucrărilor de excavații la metroul din Essen, în R.F.G. Au fost răniți patru muncitori aflați în apropierea locului unde a explodat bomba.

• Un număr de 55 de persoane civile și 44 de membri ai forțelor de ordine și-au pierdut viața anul trecut în Ulster, victime ale violenței politice — a declarat James Prior, secretar de stat pentru problemele Irlandei de Nord.

• Firma „General Electric“ a început producția unor roboți pentru asamblarea unor dispozitive mecanice și electronice. Roboții sînt înzestrați cu patru „mîini“ care pot acționa simultan sau independent unele de altele. Ele „sînt“ cînd la locul de asamblare numărul pieselor este insuficient sau cînd piesele nu sînt executate cu precizie, semnalînd cazurile respective dispeceratului.

• Specialiștii englezi au construit un aparat care le permite pompierilor să se orienteze cu multă siguranță în fumul cel mai dens. Datorită aparatului, obiectele incandescente sau cele care ard și nu sînt vizibile cu ochiul liber din cauza fumului pot fi vizualizate. Mai mult, imaginea lor poate fi transmisă spre un ecran instalat pe pupitrul comandantului formațiunii de pompieri și, totodată, poate fi înregistrată pe peliculă.

• La Fuzhou, capitala provinciei Fujian, a intrat în funcțiune prima instalație frigorifică din China care utilizează drept sursă de energie apa termală. A fost amenajat un spațiu de depozitare de 100 metri pătrați și construită o fabrică de gheață cu o producție zilnică de șase tone de blocuri.

Instalația frigorifică cu absorbție de la Fuzhou este alimentată cu apă termală de 90 grade Celsius, apă ce este apoi utilizată și în alte scopuri, în procesul de „producere“ a frigului „pierzînd“ doar 10 grade.

• Prefurările cu amănuntul s-au majorat în Norvegia, în cursul anului 1981, cu 13,6 la sută — cea mai substanțială creștere înregistrată în cursul ultimilor 30 de ani.

Potrivit raportului Biroului central de statistică de la Oslo, în 1980 creșterea prețurilor cu amănuntul a fost în această țară de 10,6 la sută.

## Siguranța traficului rutier — o problemă a tuturor

Vremea continuă să fie capricioasă. În ultima săptămână, de pildă, marile variații de temperatură au determinat — ziua — topirea zăpezii (gheții) care acoperă încă majoritatea arterelor rutiere, iar noaptea, din cauza gerului, a celeiași artere s-au transformat în veritabile patinoare. În acest context, deosebit de oportune, de utile și de interesante s-au dovedit **consfăturile de lucru** organizate recent de Serviciul circulației al Miliției județului Sibiu, în colaborare cu ceilalți factori de răspundere pe linia siguranței circulației rutiere, în municipiile Sibiu și Mediaș, precum și în orașele Cisnădie, Ocna Sibiului, Copsa Mică,

„corp delict“ găsit la locul accidentului fiind o oglindă retrovizoare smulșă în momentul acroșării victimei. Dificultățile misiunii lucrătorilor de miliție a fost amplificată și de faptul că, în orele premergătoare accidentului, autoturismul (cu număr de Timiș) fusese condus pe rînd de mai multe persoane. Cu toate acestea, după 12 ore mașina agresoare a fost identificată (ea mai păstra urme de accident, deși Nicolae și Eugenia Poenaru din Tilișca, unchiul autorului accidentului, încercaseră să inducă în eroare organul de cercetare și să înlăture urmele de pe autoturism). După alte cîteva ore a fost descoperit și arestat autorul accidentului: Ioan Bărgău, cioban din Săliște, obligat să dea seamă în fața legii. Complici — moral — a

urita faptă a lui Bărgău sînt sora acestuia (Paraschiva) și Dumitru Bogdănel, ambii aflați în mașină în momentul accidentului, ei dovedind nesinceritate și lipsă de curaj în fața organelor de miliție.



## Părinți, nu vă expuneți copiii accidentelor!

Pe o șosea alunecoasă, se știe, spațiul de frînare se dublează. Iată de ce, nu o dată, părinților automobiliști li s-a recomandat să nu-și transporte copiii pe bancheta din față, orice manevră bruscă, orice frînă putîndu-i expune accidentării. Explicîndu-i-se acest lucru, Ioan Bragă, strungar la I.P.A.S., care-și transporta băiețelul de 7 ani pe bancheta din față a autoturismului 2-SB-5617, a avut o atitudine insolentă („e copilul meu și-l pun unde vreau!“). Alți părinți-conducători auto, găsiți în flagrant în ultimele zile (Ștefan Roman cu 2-SB-5890, Vasile Mețiu cu 2-SB-1327, Aneliese Grieshober cu 2-SB-9563) și-au dat seama de greșeala făcută, promițînd să nu-și mai transporte copiii pe bancheta din față a autoturismelor.

Rubrică realizată de **MIRCEA SORIN BIȚU** (cu sprijinul serv. de circulație al Mil. jud. Sibiu).

Agnita și Dumbrăveni. Expunerile prezentate, filmele puse la dispoziția miilor de participanți (iată cîteva titluri: „Zebra“, „Traversarea“, „Tinerii la volan“, „Perdeaua invizibilă“ etc.), dezbaterele care au urmat, au adus în centrul atenției o problemă-cheie. Și anume, necesitatea de a ne comporta preventiv, atît în calitate de conducători auto, cît și în calitate de pietoni, bicicliști, căruțași etc. Avînd în vedere anotimpul în care ne aflăm, un loc central în cadrul dezbaterilor au ocupat particularitățile circulației în sezonul rece. Să sperăm, deci, că acest nou demers de popularizare a regulilor de circulație, de disciplinare a tuturor categoriilor de participanți la traficul rutier își va arăta roadele...

## Fuga de la locul faptei

Luni, 18.I.a.c., ora 4,45, în Săliște, pionul Ioan Bebeșelea, care se deplasa regulamentar pe partea stîngă a drumului, a fost lovit din spate de un autoturism, care a părăsit în grabă locul accidentului. Intrate în alertă, organele de miliție au început o migăloasă și dificilă acțiune de identificare a autorului, singurul indiciu, singurul

## GALĂ DE MUZICĂ ȘI UMOR

Duminică, 14 februarie a.c., orele 18 și 20, la Casa de cultură a sindicatelor din Mediaș sînt programate două spectacole deosebit de atractive. Sub genericul „Gală de muzică și umor“, Casa de cultură a sindicatelor Mediaș și Clubul I.M.M.N. Copsa Mică au ca invitați pe apreciații actori Dem. Rădulescu și Vasilica Tastaman, precum și solistul de muzică populară Ion

Cristoreanu împreună cu fiica lui, Ioana Cristoreanu. O apariție inedită în spectacol — Necula Răducanu, fostul portar al echipei naționale de fotbal.

Biletele s-au pus în vânzare la Agenția teatrală din localitate (Piața Republicii nr. 15) și prin difuzorii voluntari din întreprinderi și instituții. (D. G.)

## Seară cultural-distractivă

Tinerii de la platforma industrială „Independența II“ împreună cu cei de la „Flamura roșie“ se vor întîlni azi, ora 18, pe terasa clubului „Independența“ din Sibiu în ca-

drul unei seri culturale în care vor fi omagiate printr-un recital liric susținut de cînaclul „Cedonia“ eroicele lupte ale ceferiștilor și petroliștilor din ianuarie-februarie 1933.

## Un atractiv cuplaj handbalistic

Handbaliștii de la Independența-Carpați Mirșa oferă iubitorilor acestui popular și iubit sport un nou prilej de atractive spectacole handbalistice. Este vorba de un cuplaj cu participare internațională, care se va desfășura, în sala de la Mirșa, astăzi, 13 februarie, cu începerea de la ora 16,00.

reprezenta țara la apropiatele campionate mondiale, partida se anunță spectaculoasă datorită valorii ridicate a echipei militare.

În cea de a doua întîlnire, prima echipă a handbaliștilor mirșeni va întîlni o reprezentantă a handbalului iugoslav, unanim recunoscut pentru valoarea sa, echipa Sloga Doboj. O partidă a ambițiilor, dar și o foarte utilă verificare a potențialului jucătorilor noștri în perspectiva meciurilor din campionat și cupă. (T. R.)

# MICA PUBLICITATE

### PIERDERI

• Pierdut, în 11 februarie 1982, o mănășă îmblănită. Aducătorului bună recompensă. Adresați telefon 2 72 41, orele 18-21. (1126)

• Pierdut fol de parcurs cu nr.: 440987/23.I.1982, 440979/ 24.I.1982, 980/25.I.1982, 981/26.I.1982, eliberate de I.F.E.T. — U.M.T.-C.F. Sibiu — coloana Tălmăciu, pe numele Mirza Ioan. Le declarăm nule. (1216)

• Pierdut contract de construire apartament, eliberat de O.J.C.V.L. Sibiu, pe numele Știrbuleț Ioan din Hipodrom III, bloc 94, ap. 39, Sibiu. Il declar nul. (1207)

• Pierdut contract nr. 653, eliberat de întreprinderea „13 Decembrie“ Sibiu, pe numele Crețu Docă. Il declar nul. (1194)

• Pierdut foale de parcurs seria UM, nr. 870008, eliberată de I.T.S.A.I.A. Sibiu, pe numele Damianovschi Alexandru. O declar nulă. (1209)

### VINZĂRI-CUMPĂRĂRI

• Vînd aparat foto „Kiev 4“, nou, cu telemetru și fotometru. Sibiu, telefon 3 81 73. (1030)

• Cumpăr pian coadă scurtă. Sibiu, telefon 1 58 24, Molnar. (1042)

• Vînd pianină. Cisnădie, telefon 6 15 34, orele 15-17. (1061)

• Vînd căței „Pudel“, cu certificat de origine. Sibiu, telefon 3 41 27. (1063)

• Vînd apartament două camere. Hipodrom I. Telefon 2 22 87. (1126)

• Cumpăr Catalin (picături pentru ochi). Telefon 1 57 38, orele 18-22. (1039)

• Vînd 150 oi. Comuna Cristian, telefon 5 91 52, familia Goțea. (1025)

• Vînd calculator. Meditez limbile: franceză, română. Telefon 1 61 38. (1029)

### SCHIMBURI DE LOCUINTE

• Cedez 4 camere, confort I, etaj I, proprietate. Doresc 3-2 camere, confort I. Sibiu, telefon 3 47 63, orele 9-21. (1196)

• Schimb apartament București, pentru garsonieră sau cameră, bucătărie (gaze). Sibiu, telefon 3 86 43, Sibiu. (1202)

### DIVERSE

• Licitație publică la data de 17 februarie 1982, ora 10,30, în Sibiu, str. Fragilor nr. 10, la debitorul Girscher Petru pentru vânzarea a două motoare pentru tîmplărie și mobilier. (1192)

• Ofer Dacia 1300 — zero km — pentru linie HIFI (picup, casetofon, equaliser, amplificator, boxe) cu performanțe deosebite. Sibiu, str. I. S. Bach, nr. 4, ap. 46. (1210)

### ANUNȚURI FAMILIALE

La aniversarea a 25 de ani de la căsătorie, colectivul Grădiniței de copii nr. 29, Sibiu, urează soților FLORICA și FLORIAN JURCA, multă sănătate și mulți ani fericiți! (1227)

Cu ocazia aniversării frumoasei vîrste de 50 ani, Lenuța, Daniela și Vasile urează dragului lor frate, cumnat și unchi MIRCEA URECHE — sănătate și mulți ani fericiți! (1187)

Cu ocazia aniversării vîrstei de 55 ani și a pensionării, soțul — Costică, copiii, nurorele și nepoții urează dragei lor soție și mamă MIA DRĂGOI — multă sănătate, fericire și „La mulți ani!“ (1219)

Cu ocazia împlinirii frumoasei vîrste de 40 de ani, soția — Elena, copiii — Ela, Lili și Siyulică urează dragului lor soț și tată IOSIF MERESU din comuna Racovița — multă sănătate, fericire și un călduros „La mulți ani!“ (1214)

Cu ocazia aniversării a 60 ani, soțul, copiii, ginerii și nepoții doresc dragei lor mamă și bunică ANA SANDRU — un călduros „La mulți ani!“ (1208)

Finii — Nuți, Marcel și Hie urează nașilor lor ELENA și ADRIAN RAICA, cu ocazia împlinirii — la 13 februarie 1982 — a 35 de ani de căsnicie — multă sănătate, fericire și „La mulți ani!“ (1206)

Cu ocazia aniversării zilei de naștere, soția și copiii — Lucian și Cristinel urează dragului lor NELU BRAGA — sănătate și „La mulți ani!“ (1205)

Cu ocazia aniversării a 25 de ani de căsnicie — Ana, Mihaela și Toni urează dragilor lor părinți ELISABETA și NICOLAE DUMITRU — multă sănătate și mulți ani fericiți în mijlocul celor dragi! (1200)

Cu ocazia aniversării vîrstei de 60 ani, fica, ginerel și nepotul urează dragului lor ALEMAN PODARIU din Rășinari — sănătate, fericire și „La mulți ani!“ (1147)

O clipă de reculegere și un pios omagiu pentru cel care a fost

**MOISE STOIA**  
Ocna Sibiului  
de la al cărui deces se împlinesc un an, la 14 februarie 1982.

Îl vom plînge mereu și-l vom păstra veșnică amintire.  
Soția, ficele, ginerii și nepoții (1133)

Pios omagiu aducem neuitatului nostru soț, tată și bunic

**FLOREA TEODORESCU**  
de la al cărui deces s-au scurs 10 ani.

Recunoștință veșnică pentru tot ce a făcut pentru noi.  
Familia (1204)

Cu aceeași durere în suflet ca și în clipa despărțirii, soția amintește că în 13 februarie 1982 se împlinesc 5 ani de la moartea celui care a fost un bun soț

**prof. IOAN POPENTIU**  
Șelimbăr  
Nu te voi uita niciodată! (1149)

Tuturor celor care l-au cunoscut, le reamintesc că azi, 13 februarie 1982, se împlinesc doi ani de cînd moartea nemiloasă l-a răpit de lângă cei dragi, pe cel care a fost

**ing. FLORIAN MANIU**  
Amintirea lui rămîne veșnic în inimile noastre.  
Soția și copiii (1156)

Colega de muncă — Tala este alături de colega sa Papuc Lucreția, la marea durere pricinuită de decesul soțului său

**NICOLAE PAPUC**  
Sincere condoleanțe. (V)

Sintem alături de colega noastră **Lucreția Papuc**, la marea durere pricinuită de pierderea soțului ei drag

**NICOLAE PAPUC**  
Colectivul secției ofset — Întreprinderea poligrafică Sibiu (1221)

Un grup de colegi de la întreprinderea „Libertatea“ Sibiu exprimă sincere condoleanțe și este alături de colega lor Elisabeta Chirilă, în greaua pierdere suferită prin decesul cumnatului său H. col. r. **NICOLAE PAPUC** Sincere condoleanțe familiei îndoliată. (1191)